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« I l sottoscri t to chiede d ' interrogare l'o-
norevole ministro dei lavori pubblici per 
sapere quando verrà eseguito il progetto, 
da più anni compilato, del l 'ampliamento 
della stazione ferroviaria di Angri. 

« Guerritore ». 
« Il sottoscri t to chiede d ' interrogare il 

ministro dei lavori pubblici per sapere se 
e come intenda provvedere al completa-
mento del porto di Amalfi, specie per la 
boa luminosa e per la boa di ormeggio e se 
intenda disporre il passaggio del det to porto 
dalla terza alla seconda categoria. . 

« Marghieri ». 
« Il sottoscri t to chiede al ministro di 

agricoltura, industr ia e commercio se in-
tenda presentare alla Camera un disegno 
di legge per la r i forma della legge sul vin-
colo forestale. 

« Torrigiani ». 
« Il sot toscri t to chiede d ' interrogare il 

ministro della pubblica istruzione per sa-
pere se creda necessario e in tenda presen-
tare un disegno di legge che autorizzi il 
Governo a concedere il titolo di Diret tore 
didatt ico almeno a quegli insegnanti , che, 
conseguita tale nomina pr ima della promul-
gazione della legge 19 febbraio 1903, ten-
nero in fa t to e lodevolmente il relativo uf-
ficio. 

i « Sacchi ». 
« I sot toscri t t i interrogano gli onorevoli 

ministri dell ' interno e dell 'agricoltura per 
sapere se e quando in tendano presentare 
alla Camera il disegno di legge sulle risaie 
già discusso e vo ta to dal Consiglio supe-
riore del lavoro o almeno la par te di esso 
r iguardan te il con t ra t to di lavoro in risaia. 

« Montemartini , Bissolati ». 
«Chiedo interrogare l 'onorevole ministro 

dell' interno sulla necessità della nomina 
del veterinario provinciale in Catanzaro. 

« Stagliano ». 
« Chiedo d ' interrogare l 'onorevole mini-

s tro dei lavori pubblici sui sistematici ed 
enormi r i tardi dei t reni sulla linea Sicignano-
Lagonegro, e sulle pessime condizioni del-
l 'unica macchina ferroviaria che fa quel 
percorso. 

«Mango». 
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« Chiedo interrogare l 'onorevole ministro 
delle finanze per sapere quando intenda 
dare a t tuazione all 'organico degli impiegati 
di dogana, vota to fin dalla decorsa es ta te e 
più specialmente come intenda regolare i 
posti scoperti nelle varie classi di contabili . 

« Masini ». 
« Il sot toscri t to chiede d' in ter rogare 

l 'onorevole ministro dell ' interno sulle cause 
che hanno de terminato i tumul t i avvenu t i 
a Francavil la Fon t ana e sulle misure adot-
t a t e dal Governo per tu te lare la pace so-
ciale e la l ibertà del lavoro. 

« Maresca ». 
P R E S I D E N T E Ha facol tà di par lare 

l 'onorevole Maresca. 
MARESCA. Desidero sapere dall 'onore-

vole ministro del l ' in terno se possa darmi 
schiarimenti sui gravissimi fa t t i avvenut i 
in Francavil la Fon tana , in provincia di 
Lecce, ove l 'ordine pubblico è s ta to violen-
t emen te t u rba to ed ove disgrazia tamente 
la t r u p p a è s t a t a costre t ta a far fuoco, per 
cui vi sono parecchi feriti . Ho presenta to 
la interrogazione, della quale testé è s t a t a 
da ta le t tu ra , a t tesa la gravi tà dei fa t t i , e 
a t t endo che l 'onorevole ministro mi dica 
se ad essa possa rispondere. 

GIOLITTI , presidente del Consiglio, 
ministro delViwterno. Domando di parlare. 

P R E S I D E N T E . Ha facol tà di parlare. 
GIOLITTI , presidente del Consiglio, mi-

nistro delV interno. L ' in ter rogazione dell'o-
norevole Maresca mi incita a dire le cause 
di questi fa t t i . 

Su questo pun to non avrei informazioni 
sufficienti per r ispondere adegua tamente 
al suo desiderio, e quindi alla interroga-
zione su questo pun to risponderò "in se-
guito. Posso però dirgli che l 'ordine è s ta to 
r is tabi l i to, che il prefe t to si è recato sul po-
sto per fare un ' inchiesta e per vedere come 
sieno andat i i fa t t i , ma che i feriti non sono 
nè numerosi, nè gravi. La t ruppa si è tro-
va t a circondata da duemila contadini , che 
aggredivano la casa comunale e saccheggia-
vano parecchie case private; e quindi fu ne-
cessità assoluta far difendere la v i ta dei cit-
tadini . Quanto alle cause, ripeto, la rispo-
sta verrà da ta a suo tempo, perchè non ho 
ancora informazioni sufficienti per poter ri-
spondere. 

MARESCA. Domando di parlare. 
P R E S I D E N T E . Parli pure. 
MARESCA. Ringrazio l 'onorevole pre-

sidente del Consiglio di quanto si è compia-


